



合肥新乡村风貌规划公开征求意见

星报讯(记者 王珊珊) 记者获悉,日前,合肥市自然资源和规划局组织开展《合肥市总体乡村风貌设计国土空间专项规划》编制工作,并开始征求公众意见和建议,本次征求意见时间至2024年11月18日止。

根据规划,合肥市乡村总体风貌格局拟规划为“岭连湖聚,四方共美”,以“徽风皖韵、错落有致”为总体风貌基调,着力打造多元融汇的皖中文化传承载地,独具魅力的江淮风貌展示区,构筑“淮风庐韵、岭湖辉映”的乡村总体风貌特色。乡村风貌格局主要分为三大块,包括江淮分水岭、巢湖以及合肥市东南西北四方区域。

其中,江淮分水岭乡村风貌格局为“岭上风光”。将依托江淮分水岭沿线乡村,结合田园起

伏、水塘星罗的自然基底和中原建筑特色,塑造岭乡融合的特色风貌带。“岭上风光”总体风貌要求突出临塘近田、前宅后院、悬山、硬山、青砖筑墙、黛瓦蝎檐。

巢湖乡村风貌格局为“环湖村疃”,将结合环巢湖地区乡村风貌,注重强化陂塘圩田水文化特色营造,保护与修复入湖河流水网肌理和特色陂塘圩田景观,延续依水而建、临水而居的水乡聚落乡村风貌。“环湖村疃”总体风貌要求为突出九龙攒珠、鱼骨街道、双坡硬山、木构青砖、黛瓦飞檐。

基于合肥市东南西北四方区域,结合自然特性和文化特征,规划提出要结合不同区域特点,塑造具有区域特色的乡村风貌,分别为岗间宋韵、庐南徽风、圩堡水乡、淮风楚韵。

白马服装城拟改造 增加美食和娱乐等板块

星报讯(肖琳 卢静 记者 祝亮) 记者日前从安徽白马市场开业20周年暨未来展望发布会上获悉,安徽白马从今年开始将进行整体更新,并谋划“出海”东南亚。

近年来,合肥市瑶海区着眼传统产业迭代升级,积极推动专业市场从商品贸易向时尚化、产业化、数字化转型,赋能站前路商圈走向“城市时尚会客厅”,打造特色产业消费集聚区,以新质生产力打通纺织服装产业链,助力合肥时尚服装产业之都建设。

这其中,安徽纺织服装产业龙头——安徽白马服装城堪为业界标杆。2004年10月18日,白马服装城一期盛大开业,经营面积达4万多平方米,1200多个知名服装品牌入驻,开业一个月日交易额便高达数百万元,拉开站前路服装市场蓬勃发展的序幕。目前,市场内经营户近4000户,直接从业人员2万,年交易额据不完全统计250亿元,直接带动就业30万人。

记者在发布会上了解到,安徽白马将全面“焕新”,建设安徽本土品牌馆,并布局东南亚市场,带领安徽服装产业走出国门。从今年开始,安徽白马将进行整体更新,并加强对微观及商家店铺的改造提升,引入运动、休闲、户外产品和各类高质量的服务业态,增加餐饮美食和娱乐等板块,力求形成合肥规模巨大、品类齐全、高性价比、时尚交汇的标志性商圈,给广大消费者带来完美的时尚消费体验。

与此同时,踏着新时代的节拍,安徽白马有着更大的目标,正积极谋划“出海”,将选择马来西亚吉隆坡和老挝万象作为首次走出国门的试点。

当前,瑶海区已成功建设中国(合肥)服装原创设计基地一期,正有序推进二期建设,连续三年承办世界制造业大会纺织服装产业发展论坛,举办合肥首届时装周、安徽首个时装设计大赛,两度亮相中国国际服装服饰博览会,推动纺织服装产业不断向新攀高。

今年,合肥蜀山区新增停车位2596个

星报讯(记者 沈娟娟 通讯员 张前程 卢冰清 季云冈) 向“空中要空间”,错时停车让车位“活”起来……记者从合肥市蜀山区了解到,该区通过加快停车设施改建、扩建,推进共享停车位等举措,统筹推进“便民停车”暖心行动,让居民停车更方便、出行更轻松,切实增强人民群众幸福感。截至9月底,蜀山区本年度新增备案停车场13家,总车位数2596个。目前,蜀山区备案停车场达到232家。

近日,新粮仓文化商业合集内的立体停车库正式投入使用,位于新粮仓文化商业合集的西南角,采用六层升降横移技术(PSH)及主传动系统,节省了整体建设成本及用地面积。在地面12米的净高空间,打造6层全SUV机械车位。

蜀山区不仅“向空中要空间”,还推进错时停车,并有效利用立交桥、高架桥下空间,将其改建为停车场。

数据显示,截至9月底,蜀山区本年度新增备案停车场13家,总车位数2596个。目前,蜀山区备案停车场达到232家。此外,今年上半年,在蜀山区城管部门的引导下,共有8家停车场将1529个夜间闲置泊位以较优惠的价格向周边市民开放。截至目前,蜀山区共开放错时共享停车场44处,累计开放共享泊位7869个。

砀山县：“三项机制”打造基层治理“新样板”

日前,皖苏鲁豫毗邻地区党建引领基层治理协作区建设联席会议在宿州市砀山县举行,四省七县(市)社会工作部共同协商,签署《党建引领基层治理协作区框架协议》,并达成三项协作机制,加强协同配合,同频共振,携手打造省际毗邻地区党建引领基层治理样板。

为深化基层治理协作区建设,在联席会上,协议签署各方达成三项协作机制。一是畅通沟通渠道。加强边界地区党建和基层治理信息交流,设立联络员和线上互动平台,如微信群,实现实时信息共享。二是商定联动机制。建立三级联动会商机制,根据事件性质由不同层级处理,促进快速响应和解决边界问题。三是共享治理成果。通过常态化的交流机制,分享基层治理经验,促进共建共治共享。

四省毗邻地区党建引领基层治理协作区建设联席会在砀山县举行,率先建立党建引领基层治理协调机制,构建横向到边、纵向到底的高效指挥体系;四市七县汇集众智,全面提升毗邻地区党建引领基层治理协作能力,实现跨界联动治理和协同发展,将走出一条党建引领省际毗邻地区基层治理的善治之路,成为省际毗邻地区党建引领基层治理“新样板”。李艳龙

安庆宜秀区大枫社区 大棚产业蓬勃发展

走进安庆市宜秀区大枫社区鲈鱼养殖大棚内,48个巨型“鱼缸”整齐分布,270万尾鱼苗在工作人员的精心管护下茁壮成长。

2022年8月,大枫社区通过招商引资,引进安徽鸿鳌农业科技发展有限公司,发展渔业养殖,共同合作助力乡村振兴。

据安徽鸿鳌农业科技发展有限公司负责人查振斌介绍,每个“鱼缸”有42个立方米,能容纳4万尾鱼苗,圆桶内部安装了供氧、进水、污水处理等配套设施,相较传统的露天养鱼,这种大棚养鱼不仅能提高养殖效率,还保障了鱼类的产品品质,减少对环境的影响,实现可持续发展。

查振斌说,养鱼先养水,不同的鱼类对生长环境的温度、水质要求也不同,在正式放入鱼苗前,首先要对水进行杀菌,净化水质,调节PH值,以满足鱼苗健康、快速生长。同时,为保障鱼的健康和品质,工作人员每天还会检查水质情况,分析鱼苗常见病症,并找出原因解决问题。通过这种高智能化设备养鱼,不仅生长周期短、抗病能力强,而且肉质鲜嫩蛋白质丰富,具有很高的经济价值。

近年来,该社区充分利用资源优势,通过政策引导和产业扶持,因地制宜大力发展特色高效农业,“大棚养鱼”“大棚西瓜”等一系列“大棚产业”蓬勃发展,“亩均效益”得到了大幅提升,促进了农业增值和农民增收,有力助推了乡村振兴。唐慧珠

长三角运动休闲体验季走进上海临港

星报讯(记者 江锐) 10月19日~20日,2024年第十一届长三角运动休闲体验季第六站活动在上海五大新城的临港举办,吸引了来自安徽省、上海市、江苏省、浙江省的近180位运动爱好者。在两天一夜的行程中,参与当下潮流赛事、游览沪上知名文体场馆、畅玩体育运动嘉年华、感受上海特色之美,为参与者们带来商、体、文、旅相结合的一站式体验。

今年9月新落成的新晋文旅地标——上海临港耀雪冰雪世界是此次体育休闲季目的地之一。该项目历时8年打造,涵盖世界最大室内滑雪场,包罗20多个娱雪项目等。来自长三角各地的运动爱好者初次体验了娱雪区,不出长三角就可感受9万平方米室内真雪带来的快乐,意犹未尽之余开始计划带家人约好友,来一



场说走就走的旅行啦!

为深化商文体旅联动,运动休闲爱好者们还走进位于临港新城滴水湖畔的上海海昌海洋公园,体验别样的欢乐。此次,主办方还打造了多样的运动项目互动体验及精彩表演,让参与者切实感受“体育+”的丰富内涵。同时,现场还有美食、音乐、娱乐,为参与者带来全方位的嘉年华体验。

长三角运动休闲体验季始于2014年,是浙江、上海、江苏、安徽三省一市体育部门为加强长三角体育产业协作、共同培育运动休闲市场而携手打造的

体育产业推广体验活动,逐渐成长为体育消费者参与度高的“长三角酷玩IP”,同时也为体育活动供给一个高质量的范例。今年是该活动的第11届,从4月持续到10月,横跨春、夏、秋3个季节,共安排7站活动。

合肥一重要主干道即将升级改造

星报讯(记者 王珊珊) 记者获悉,合肥市望江西路(新桥大道一天柱山路)即将进行升级改造。目前,该项目已启动规划选址公示。

据了解,望江西路(新桥大道一天柱山路)项目规划为城市主干路,是运河新城启动区规划构建“三横(长江西路、望江西路、蜀山大道)四纵(天柱山路、西城大道、新桥大道、将军岭路)”主干路网框架的重要组成部分,也是运河新城连接合肥高新区、合肥市中心的重要纽带。

根据公示,即将升级改造的望江西路(新桥大道一天柱山路)项目起止点为新桥大道至天柱山路,全长约4.5公里,规划红线宽度为60米。该道路自西向东分别与姚家畈路、飞龙岗路、北分溪路、增信路、明理路、心湖南路、西城大道、段公路、春晖路、豌豆洼路、三乘寺路和雷北路相交。整个工程竣工后,将改善望江西路的交通状况和通行效率,同时提升运河新城城市综合承载能力。